

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ II РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!



— Мое сердце поет, когда я вижу, как в дом, что я по кирпичику ложил, вселяются жильцы, — говорит Николай Четобатов. — В яйских «Черемушках» четыре дома я вместе с друзьями каменщиками строил, один — в районе швейной фабрики. А теперь возвожу стены первого высотного в Яе.

Солнцу навстречу, уже на четвертом этаже ведет кладку Николай, один из лучших молодых каменщиков. За три года работы на строительстве он всем сердцем полюбил эту специальность и теперь твердо решил стать заочником строительного техникума.

Дарить людям счастье — что может быть лучше? На снимке: НИКОЛАЙ ЧЕТОБАТЕВ за работой.

Молодо, да не зелено

Юрий Грибов — механизатор — универсал, мастер на все руки. «Наш доморощенный», — с гордостью говорят о нем в Первомайском совхозе. И комсомолец не роняет чести, дорожит уважением своих товарищей.

Замечательно поработал Юрий на своем тракторе весной. В сжатые сроки он вспахал 685 гектаров. А пришла пора убирать урожай — пересел на комбайн. И снова отличился. На самоходном комбайне «СК-3» Юрий убрал 276 га зерновых.

За отличные показатели в работе ему присвоено звание «Лучшего по профессии», вручен диплом. Юрий награжден Почетной грамотой облисполкома и областного профсоюза и премирован денежной премией.

Пришла зима. И снова у ком-

сомольца много дел, снова он на самом ответственном участке — на подвозке к фермам грубых кормов.

Молодой механизатор в полной мере оправдывает звание лучшего. На таких ребят, как Юрий Грибов, положиться можно.

В. ЖИХАРЕВ,
секретарь парткома
Первомайского совхоза.

Семилетку — досрочно

Коллектив ЛПБ досрочно выполнил семилетку. Большой вклад в это внесли комсомольцы и молодежь. Встав на предсезонную трудовую вахту, комсомольцы взяли новые повышенные социалистические обязательства и успешно выполняют их. На 120—130 процентов выполняют сменные задания Н. Астафьев, С. Вишнякова, В. Андреев и многие другие.

Две трети комсомольцев ЛПБ — ударники коммунистического труда, 17 — борются за это почетное звание.

Г. АРЫШЕВ,
секретарь комитета комсомола
ЛПБ.

Идейно закалять молодежь

Молодежь — будущее. В эту формулу советские люди, коммунисты вкладывают не только обычные отцовские и материальные надежды на достойную часть своих детей. В ней — светлая вера в окончательное торжество коммунистических идеалов, в то, что эстафета старших поколений революционеров находится в надежных руках.

Преемственность поколений советских людей особого рода: наше молодежь наследует самые высокие духовные ценности эпохи — науку марксизма-ленинизма, коммунистическую идеальность. Чтобы быть активными создателями нового общества, юноши и девушки должны теоретически вооружать себя, вырабатывать прочные идеальные, коммунистические убеждения. Партия заботливо и неутомимо формирует у нашей молодежи научное, марксистско-ленинское мировоззрение, воспитывает ее в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

И молодежь Страны Советов отвечает партии своей горячей любовью и преданностью, самотверженно трудится на всех

участках коммунистического строительства. Миллионы юношей и девушек активно участвуют во всенародном соревновании в честь XXIII съезда КПСС.

В. И. Ленин призывал юношей и девушек учиться коммунизму, овладевать наукой. Наша молодежь учится коммунизму, участвуя в его практическом строительстве вместе со всем народом. Советской молодежи предоставлены широкие возможности овладения наукой, профессиональными знаниями, всем богатством идей марксизма-ленинизма. Учение, труд и морально-политическое воспитание юношества должны идти рука об руку, взаимно дополняя друг друга.

Миллионы комсомольцев, юношей и девушек приступили к занятиям в системе политического просвещения. Во многих организациях проделана большая подготовительная работа, успешно начался учебный год. Большое внимание политическому воспитанию молодежи уделяют партийные организации. Например, партком 1-го Московского часового завода внимательно подо-

шел к подбору и подготовке пропагандистов. Здесь для работы с молодежью выделены лучшие, наиболее опытные и подготовленные коммунисты. В инструментальном цехе молодежь с увлечением занимается под руководством пропагандиста инженера Ю. Рябова. В цехах знающие, умелые воспитатели организуют изучение юношами и девушками основ революционной теории по программе «Кругозор». В Ростовской области в работе с молодежью привлечены преподаватели государственного университета и других высших учебных заведений. Ответственно относились к политической учебе молодежи и на тбилисском заводе «Электродвигатель», во многих организациях Эстонии, Хабаровского края и других.

Как и в системе партийной учебы, в политической учебе молодежи в этом году много нового, полнее отвечающего требованиям идейного воспитания в современных условиях и, что очень важно, лучше учитывающего специфику работы среди молодежи. (Начало. Окончание на 2 стр.)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й № 142 (2668) Суббота, 27 ноября 1965 года. Цена 2 коп.

К НОВЫМ УСПЕХАМ ШАГАЙ, КОМСОМОЛ

СЕГОДНЯ в жизни районной комсомольской организации большое, важное событие — состоится II отчетно-выборная комсомольская конференция. В клубе ЛПБ собрались лучшие из лучших, те, с кого берет пример, по кому равняется вся молодежь района.

Многое сделали за год наши комсомольцы и молодежь. В том, что колхозы и совхозы района досрочно выполнили все государственные планы-заказы на продажу продуктов сельского хозяйства, что промышленные предприятия тоже успешно завершают последний год семилетки немалая заслуга юношей и девушек, самотверженно работающих рядом, плечом к плечу, со старшими на всех участках коммунистического строительства.

В каждом коллективе немало замечательных передовиков производства, которые трудятся с комсомольским огоньком, по-коммунистически. Среди них делегаты сегодняшней конференции Виктор Сапожников — тракторист Святославского совхоза, Луша Минушкина — доярка Судженской фермы Яйского совхоза, Виктор Романов — комбайнер Улановского совхоза, Махруса Назырова — доярка колхоза «Азат Себер», Вадим Андреев — слесарь ЛПБ, и многие, многие другие.

Умеют наши комсомольцы не только хорошо трудиться, овладевать знаниями, но

культурно и весело отдыхать, заниматься физкультурой и спортом, в кружках художественной самодеятельности.

Но впереди новые задачи. Вот почему главная забота делегатов конференции, всех комсомольцев — как сделать жизнь комсомольской организации интереснее, содержательнее, чтобы у каждого было поручение по душе, чтобы от сорянин не веяло скучной, чтобы каждый комсомолец стал активным бойцом.

Делегатов не может не волновать и то, что где-то плохо работает клуб, библиотека, что кто-то из подростков не нашел правильного пути в жизни, что где-то хулиганы, пьяницы, нарушающие общественный порядок чувствуют себявольготно.

Обо всем этом и пойдет сегодня большой разговор, прямой и честный. Делегаты решительно осудят все то порочное, что есть в работе райкома, первичных комсомольских организаций, все, что мешает двигаться вперед.

Конференция выработает программу действий районной комсомолии, выберет новый состав районного комитета ВЛКСМ, который возглавит комсомольцев района в борьбе с бесхозяйственностью, за культуру производства, за приведение в действие всех резервов, за претворение в жизнь решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС.

В этот день комсомольцы заявляют, что им по плечу любые дела, что они и вперед будут верными и надежными помощниками и резервом районной партийной организации.

УСПЕХА ВАМ, ДЕЛЕГАТАМ II РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ЗА ВСЕ МЫ В ОТВЕТЕ

Ни дня нам на розых,
За все мы в ответе:

За солнце, за звезды,

За счастье на свете!

За дни молодые
С походкою бравой,
Обвитые гордой
Солдатскою славой;

За вечную правду
На родине милой,
За память о храбрых,
Лежащих в могилах!

За долю в расцвете
В ответе?

В ответе!

За мир в целом свете

В ответе?

В ответе!

За все, что мы любим
И что величаем,

За все отвечаем,

За все отвечаем!

Александр Прокофьев,
лауреат Ленинской премии.

В МИРЕ, ГДЕ ВСЕ ПРОДАЕТСЯ И ПОКУПАЕТСЯ

Может быть я никогда больше и не вспомнил бы об этом крошечном городе, о глухом старце на площади, о бравом шерифе с волкодавом и о негре, который рассыпал табак, если бы вы, миссис Смит, не упомянули, что Джоэн сейчас там, в Саммервилле.

Я ведь знаю, мисс Смит, зачем там Джоэн. Она — солдат, и война для нее и для вас началась весной этого года. Ваша Джоэн — одна из тысячи белых студентов, отправившихся в Миссисипи, чтобы помочь неграм. Двое из них — Майкл Швернер и Эндрю Гудман — уже погибли вместе со своим другом негром Димитром Чейни. Их убили шериф и помощник шерифа. Их убили, чтобы испугать других. Но Джоэн все еще там, на передовой линии фронта.

Я влюблен в вашу Джоэн, мисс Смит! Это она познакомила меня с мыслями замечательного американского писателя Томаса Вульфа. «Думается мне, — говорит Вульф, — что мы, американцы, заблудились. Но я убежден, что нас найдут... Я считаю, что уклад жизни, который был создан нами в Америке и создал нас, выработанные нами общественные формы, соты, что мы построили, и улей, образовавшийся из них, по своей природе обречены на самоуничтожение и посему должны быть разрушены. Но я также знаю, что Америка и ее народ бессмертны. Они не могут погибнуть и должны жить. Я думаю, что подлинное открытие Америки ждет нас еще впереди...»

Мы живем в одном доме, но я долго не догадывался, что в этой покоя.

Хрупкой девятнадцатилетней девушке с нежным румянцем на щеках столько мужества и самоотверженности, что его хватило бы на троих. Однажды я встретил ее у подъезда нашего дома. Помните, она приезжала из Миссисипи? Одна рука была в гипсе, другая в бинтах.

— Мы сидели у стойки кафе с негритянской девушкой, — рассказывала она. Было уже довольно поздно. В кафе, кроме нас,

дама подошла к нам, взяла со стойки банку с горчицей и вылила на голову Фреда.

«Тебе нравится, детка, эта помада? — кривлялась дама. — Она так идет к твоим курчавым черным волосам. Еще подливай?»

Фреда не пошевелилась. Это окончательно вывело из себя негров.

«Ах, они не желают разговаривать с нами! — орал какой-то тип с лошадиным лицом. — Того

вой сопят мальчишки-молокосы. Наверное, им стало страшно... А может быть, просто ждут не дождутся... Носик чайника наклоняется все ниже и ниже.

«Последний раз говорю!» — рявкает «лошадина морда».

«Оставь их, Джо, — делает шаг вперед бледный хозяин кафе. — Оставь их, парень. Они почти дети...»

Страшная боль впивается в мою правую руку.

Кипяток льется из носика чайника непрерывной струей. Дико кричит Фреда. Я успела увидеть, как хозяин бросается на «лошадиную морду», пытается вырвать у него чайник, кипяток хлещет им на ноги. Темень застилает мне глаза...»

Официант поставил перед ним аллюминиевый чайник, из которого шел пар. Я заметила, как скользнула Фреда. Тип с лошадиным лицом поднял чайник и приказал нам: «А ну уберите руки со стойки!»

Мы не пошевелились. Я почувствовала, как дрожат руки. Только бы не заметил, как мне страшно, как мне хочется вскочить и убежать! Только бы он не заметил...

«Уберите руки, или я превращу их в вареные макароны!»

...Только бы не заметил, как дрожат мои руки.

«Я ведь не шучу, девочки!»

...Как тихо в кафе! За спи-

„ИЩИТЕ МЕНЯ В МИССИСИПИ...“

сидели несколько белых. Они орали и улюлюкали, но не трогали нас. Одна дама все время кричала мне: «Расскажи, красоточка, как ты спишь с чернокожими! Давай, давай выкладывай, не стесняйся!»

А вокруг гоготали мужчины и сопляки. У меня все клокотало внутри. Фреда, моя подружка, негритянка, молча погладила меня по руке, и этого было достаточно, чтобы я сдержала себя.

Потом, видимо, им наскучило гоготать, захотелось чего-нибудь поострее. Надо полагать, что они изрыгнули из себя весь запас грязи и непристойностей, который накопился в их мутных душах, и на дне этих душ осталась только звериная ненависть, которая не давала им ни минуты покоя.

да мы поговорим иначе. Официант принес ко мне, пожалуйста, чайник, да погорячее. Я хочу угостить девочек чаем».

Официант поставил перед ним аллюминиевый чайник, из которого шел пар. Я заметила, как скользнула Фреда. Тип с лошадиным лицом поднял чайник и приказал нам: «А ну уберите руки со стойки!»

Мы не пошевелились. Я почувствовала, как дрожат руки. Только бы не заметил, как мне страшно, как мне хочется вскочить и убежать! Только бы он не заметил...

«Уберите руки, или я превращу их в вареные макароны!»

...Только бы не заметил, как дрожат мои руки.

«Я ведь не шучу, девочки!»

...Как тихо в кафе! За спи-

Первый — на Мопровской Где следующий?

Что случилось с нашими ребятишками? — радуются жители Мопровской и ее округи. Раньше бывало ищешь их по всей Яе, а теперь вон они, все там, — с нескрываемой гордостью показывают они на ледяное поле между соседними улицами. — Приходите вечером на каток, когда он освещен прожекторами, как в прошлый раз.

Так тихо, незаметно, пока спортивная общественность поселка ломала головы «где и как», на Мопровской появился первый каток, сразу собравший всю деревню, молодежь окружающих улиц.

А сделали его сами ребята, при активной поддержке их старшего друга — председателя уличного комитета, пенсионера Александра Наумовича Кудрина. Один из создателей катка, комсомолец из 2-й школы Миша Рыльцев рассказал:

— Удалили первые морозы. Застыло болото за нашей улицей. Ребятам того и надо: игра в хоккей наше любимое занятие. До позднего вечера брякали клюшки и слышался веселый смех.

Но вот выпал снег, толстым слоем покрыл болото. Негде стало играть, и заскучали ребята. Что делать? Уныло походили вокруг катка, посмотрели и вдруг кто-то сказал:

— Ребята, давайте расчистим каток!

— Давайте, давайте! — закричали все.

И сразу стало весело. Сбегали за лопатами и работа закипела. До самого вечера работали: расчистили снег, разбили хоккейное поле, как положено, сделали новые ворота. А на другой день приволокли от плотины бревно (аж пыль снежная стояла столбом!), вкопали его в землю, заморозили. Николай Крепицын и Анатолий Коршунов, молодые электрики из ЦРММ, сами подтянули линию и подключили два прожектора. И снова до позднего вечера слышится бряканье клюшек и веселый смех мальчишек.

Поздно вечером любуюсь залитой светом ледяной гладью катка. Мощные лучи прожекторов освещают не только каток, но и прилегающую снежную равнину. Здесь уже лыжники начали свои тренировки.

Снежинки озорно сверкают, словно перемигиваются со звездами. До поздней ночи не смолкает на катке ребячий гомон. Идут хоккейные баталии: улица на улицу.

Теперь у ребят новая забота: как бы полить каток. Лед местами потрескался от мороза и щели мешают конькам. Куда идти за помощью? Конечно, к Александру Наумовичу. Он сразу поймет. Как всегда.

Хорошо, что у ребят с Мопровской есть такие верные друзья и такое большое желание.

Итак, на Мопровской — первый в Яе каток. Где следующий?

В. БРАГИН.

ДЕСЯТИЛЕТИЕ

27 НОЯБРЯ

18.00 Для малышей. Повторение английских слов.

17.05 Веселый карандаш.

17.25 «Умелые руки». Передача Центрального телевидения.

17.55 Для старшеклассников.

«Дело, которому служишь».

18.25 «Приключения Тома Сойера». Спектакль Ленинградской студии телевидения.

19.40 ТВС.

21.00 «Иду на Вы!». Телепередача.

21.20 «Наш милый доктор». Художественный фильм.

20.00 Международное обозрение.

20.30 «Горчичник». Сатирическое телевизионное обозрение.

20.55 «Повесть о молодых супругах». Спектакль Центрально-губернаторского телевидения.

22.00 Международное обозрение.

22.30 Спортивная передача.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113, отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

События за истекшую неделю.

Ветру и солнцу навстречу! Репортаж со второй районной комсомольской конференции.

Куда пойти отдохнуть вечером?

Яская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1906.

Наша реклама

КИНО



17.00 Для малышей. Повторение английских слов.

17.05 Веселый карандаш.

17.25 «Умелые руки». Передача Центрального телевидения.

17.55 Для старшеклассников.

«Дело, которому служишь».

18.25 «Приключения Тома Сойера». Спектакль Ленинградской студии телевидения.

19.40 ТВС.

21.00 «Иду на Вы!». Телепередача.

21.20 «Наш милый доктор». Художественный фильм.

22.00 Международное обозрение.

22.30 Спортивная передача.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113, отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

События за истекшую неделю.

Ветру и солнцу навстречу! Репортаж со второй районной комсомольской конференции.

Куда пойти отдохнуть вечером?

Яская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1906.

ПОГОДА

27-28 ноября ожидается местами снег, ветер западный 7-12 м в секунду. В начале срока температура ночью от -5 до -10, мороза, днем 3-8 градусов мороза. Затем понижение температуры, днем до 9-14, ночью до 15-20 мороза.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.